

責任編輯：張旭婕

私藏的身體

文潔華

愈來愈多人開始正視遺體的處理方法，且採取一種自然開放及毋須要保留全屍的態度。子女認為是忌諱的話題，還是父母先開口說明，不想兒女浪費金錢，或將自己的遺體視作負擔。

洋湯賣高價

崇洋做老襯

最近爆出了大新聞，原來三十多碗一碗麵的湯底，只值幾毛錢，是由湯粉和湯料勾兌而成。送到農學院作出鑒定的，的確是濃稠的豬頭肉湯液，豬骨熬成湯底，但是門市部所出售的湯底，卻是兩碼事，絕對沒有這個營養成分。

馬尾松瘟疫

葉輝

有一年夏天，都說：我們入山去。我們沿着迴旋曲折的山路前進的時候，看見許多在八月的陽光下下落的樹。戴着闊邊草帽的友人說：那是馬尾松，它們一定患了某種傳染病，病情也顯然不輕，像頭髮脫落的病人一樣，在垂危中，卻沒有死透——不，根本就不甘心死去，依然禿了頂，頑強地跟病魔最後的一段馬拉松。

我們繼續入山去。我們談論着一個媒介和另一個媒介如何互相關聯對方的生長，同時又如何互相發現對方的生機，那個時候，就不經不覺的走過了一個又一個水塘，有一些深潭見底，露出乾裂的塘泥，在夕陽的餘暉裡，失去了潤澤，也像馬尾松一樣病危。

古今談

范舉

中國是一個相當崇洋的民族，凡是來自外國的東西，一定賣高價，特別是食品，只須宣傳怎樣有營養，就可以抬高幾倍的價錢。奶粉如此，連豬骨湯麵，也是如此。

文化日本和經濟日本對東亞的影響

日本經常可以看到來自港台的哈日族，他們走在東京最著名的流行時裝發源地澀谷、原宿的大街上，除了語言之外，與日本裝扮時髦的少男少女幾乎雷同。更讓日本人刮目相看的是，在日本流行歌曲的最大盛會、可容納14,000人的日本武道館舉行的人氣歌手演唱會上，每場都有一片港台追星族的席位。當然港台人來日旅遊也很盛行，幾乎在每個溫泉勝地都能遇到熱情的港台溫泉愛好者，甚至我到過的幾個著名飯店夜景熱點的限定席位，都遇到過事先跨國預約的港台情侶。

文化產品，禁演日本電影、電視劇，禁止出售日本的小說、漫畫，也禁止聽日本流行歌曲。直到1998年日本正式對韓國道歉之後，韓國才正式宣佈解禁日本文化產品。記得開天闢地在韓國上映日本第一部電影的日子，是1998年12月5日，正好是12年前啊，上映的片子是北野武自導自演的《花火》。眾所周知，北野武的電影，與他主持的娛樂節目和論客舌戰的電視直播節目完全相反，非常嚴肅、近乎硬派，大多是男人的仁義友情的感人故事片。現在，雖說表面上韓國可以上演任何日本電影，但實際上只是稍有提到歷史問題的作品，稍有美化日本舊軍人的作品，就被禁演，甚至連美國人拍攝的電影《硫磺島的信》，因為有美化日本舊軍人的傾向，也被韓國政府禁演。

果企業打自己品牌賣DVD，就要交納15美元/台的專利費，而DVD每台利潤只有幾美元，所以中國企業只好給別人做代工。日本的「大企業技術至上」經濟模式，與中國的「小企業賺錢至上」經濟模式有天壤之別。韓國雖然只有5,000萬人口，是日本1億2,000萬人口的一半不到，和中國比起來，我們都不好意思了。韓國認真學習日本模式，現在韓國的大企業已經和日本大企業有一拼了，三星電器甚至在競爭力上超過了日本的索尼和松下的大企業經濟模式，也希望中國搞出日本那樣的名大企業，國家重金扶持了不少國有企業，但是結果卻不理想。雖說中國也有了「海爾」等一批大企業，但至今尚沒有一家中國企業能夠達到日本大企業的名氣，更沒有自己獨特的技術和產品。



日本汽車企業重視獨有的技術，獨自的品牌。 網上圖片

昨日話今天

楊振耀

用平板電腦下載書本相當方便。下載數量多少並不影響書包的重量，家庭成員不同的口味，兒童故事、推理小說、同食食譜、一百幾十本書帶在身邊隨時翻閱方便不過。

牌檔春秋

杜亦

早年香港的大牌檔自成一景，在上的環皇后街、灣仔何布連道等繁鬧市區的馬路側，政府批准橫生地地發牌給小販，搭起一檔一檔有遮蓋，中有燒鍋位灶頭，前面可翻出一排排排為食的一間間小房櫥。因為小排排排為食的一間間小房櫥之為「大牌檔」，又因為市政局發給他們的固定檔位牌照特大張，檔主為防查抄多把此大牌掛在當眼位，所以有人說正稱應是「大牌檔」，其實這兩個寫法都不算錯。

記憶後書

鄭政恆

如果每一天都有三十五度，怎麼辦？還是去看電影好了。夏日國際電影節有好幾部影片，都很吸引，是電影節才剛開始，影片還未看到，聽說洪尚秀的《他來的那天》和金基德的《阿里郎》都不俗。

希治閣與查布洛

希治閣與查布洛

查布洛拍獲探險片，被稱為「法國希治閣」不是空穴來風，《屠夫》就是一例。喬治亞大學教授Richard Newport在文章《白麵包上的紅血：希治閣、查布洛與法國電影》(Red Blood on White Bread: Hitchcock, Chabrol, and French Cinema)一文解釋得很透徹，以下我就簡略說明他的觀點吧。